

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 26 (725) || 26 марта 1941 г.
7-й год издания

Среда Цена 8 коп.



На снимке: собрание в колхозе „Новая жизнь“ Новосибирского района, обсуждает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Зоотехник М. Я. Киселев (на первом плане слева) читает колхозникам постановление.

ЗА ПОВСЕДНЕВНУЮ РАБОТУ НА ДЕСЯТИДВОРКАХ

Партия Ленина—Сталина пользуется безграничным доверием и люборью трудающихя нашей страны. Ее решения, лозунги всегда находили и находят горячую поддержку советского народа. Это объясняется тем, что цели и задачи, которые ставит наша партия, близки и понятны широчайшим массам, полностью отвечают их интересам.

Ча всех этапах своей героической истории большевистская партия и ее агитаторы умеет прямой путь к сердцам людей, умеет доводить свои сознания широчайших масс к твердо поставленной цели.

Простая, доходчивая, страстная агитация большевистского агитатора глубоко западает в сердца слушателей, вызывает в людях стремление работать лучше, производительнее во славу родной страны.

Однако многие первичные партийные организации делу агитации и пропаганды среди населения не уделяют должного внимания. Чтобы подтвердить сказанное, достаточно сослаться на такие факты. Парторганизации Сосновского, Кочкировского сельсоветов сразу же после проведения выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР прекратили работу на десятидворках. Не лучше обстоит и в многочисленных парторганизациях города. Некоторые секретари первичных парторганизаций рассуждают так: «Выборы прошли, теперь можно и прекратить работу с населением». Такое заявление политически неправильное и вредное.

Агитационно-массовую работу в цехах и на десятидворках надо вести повседневно, немедленно откликаясь на злободневные вопросы, возникающие у населения. Советские люди живут активной политической жизнью. Они хотят быть в курсе всех важнейших событий.

Задача парторганизации состоит в том, чтобы повседневно разъяснять значение тех или иных мероприятий вашей партии и советского правительства, знакомить людей с вопросами международной и внутренней политики.

За время избирательных кампаний в нашем районе выросло большое количество агитаторов. Партийные организации эту армию агитаторов должны направить на десятидворки, разъяснять населению смысл и значение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), мобилизовать массы на выполнение этих решений.

Дело чести каждой партийной организации, каждого агитатора — вооружить решениями конференции каждого советского труженика на новые производственные подвиги, на дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи страны социализма.

О ПЛАНЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ЗАДАНИЯХ ПО ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1941 ГОД, ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ КОТОРЫХ КОЛХОЗНИКАМ ВЫДАЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

Постановление исполнкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» исполнкомом областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по районам и Нарымскому округу план средней урожайности сельскохозяйственных культур, задания по среднему удою молока, настригу шерсти, выращиванию телят, ягнят, поросят, выхода меда и воска на пчелосемью, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата (приложения 1, 2, 3, 4, 5).

2. Утвердить плановые задания по урожайности для всех районов и Нарымского округа:

а) плодо-ягодных насаждений в размере 20 центнеров с гектара;

б) семян овощных культур с гектара: гороха — 9 цнт., бобов — 7 цнт., огурцов — 0,6 цнт., редиса — 1 цнт., укропа — 1,2 цнт., капусты — 1 цнт., моркови — 1,2 цнт., редьки — 3 цнт., репы — 2,5 цнт., брюквы — 2 цнт., лука севок — 25 цнт., лука ботун — 2 цнт.;

в) семян кормовых корнеплодов с гектара: турнепса — 3 цнт., брюквы — 3 цнт.

3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов и Нарымского округа:

а) среднесуточный привес молодняка телят — породы симменталь-

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

ПЛАН

Из приложения № 1.

средней урожайности зерновых культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

(В центнерах с гектара)

| РАЙОНЫ | Всего зерновых | Озимая пшеница | Озимая рожь | Пшеница | Ячмень | Овес | Просо | Гречиха | Бобовые | Вика на зерно |
|------------|----------------|----------------|-------------|---------|--------|------|-------|---------|---------|---------------|
| | | | | | | | | | | |
| Гурьевский | 13,5 | 10,0 | 14,0 | 13,0 | 13,0 | 14,0 | 8,5 | 6,8 | 10,0 | — |

ПЛАН

Из приложения № 3

средней урожайности овощных культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

(В центнерах с гектара)

| РАЙОНЫ | Картофель | Ранняя капуста | Средняя капуста | Поздняя | Томаты | Огурцы | Морковь | Свекла | Лук на репку | |
|------------|-----------|----------------|-----------------|---------|--------|--------|---------|--------|--------------|---|
| | | | | | | | | | | |
| Гурьевский | 120 | 130 | 150 | 180 | 110 | 110 | 80 | 110 | 80 | — |



На снимке: собрание в колхозе „Новая жизнь“ Новосибирского района, обсуждает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Зоотехник М. Я. Киселев (на первом плане слева) читает колхозникам постановление.

начало года, — двух ласят, по енотам — 3 щенка.

5. Обязать райисполкомы, Нарымский окружной, райкомы и Нарымский окружком ВКП(б) не позднее 1 апреля 1941 г. установить и довести до каждого колхоза урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства в соответствии с настоящим постановлением и опубликовать в районной печати.

6. Рекомендовать колхозам, согласно установленной исполнкомом райсовета и райкомом ВКП(б) урожайности сельскохозяйственных культур и плановых заданий по продуктивности животноводства утвердить не позднее 10 апреля 1941 года задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для колхозников по закрепленным за ними группам скота.

7. Обязать райкомы, Нарымский окружной ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окружной установить задания по колхозам не позднее 8 апреля 1941 года представить обкому ВКП(б) и облисполкому.

Обязать сельхозотдел обкома ВКП(б) и облизу установить постоянный контроль за проведением в жизнь в районах области постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства утвержденные 10 апреля 1941 года задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для колхозников по закрепленным за ними группам скота».

9. В связи с настоящим постановлением отменить решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся № 161 от 12 февраля

новодства по Новосибирской области и организовать необходимую помощь районам в проведении этой работы.

8. Обязать райкомы, Нарымский окружной ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окружной организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» на собраниях первичных партийно-комсомольских организаций, сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть социалистическое соревнование колхозов, бригад, ферм и звеньев

за образцовое проведение весеннего сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР на 1941 год.

9. В связи с настоящим постановлением отменить решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся № 161 от 12 февраля 1941 года о плане урожайности основных культур в колхозах Новосибирской области на 1941 год (приложение № 21).

Секретарь обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Из приложения № 4

ПЛАН

средней урожайности кормовых культур по районам области на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата

(В центнерах с гектара)

| РАЙОНЫ | Клевер | Люцерна | Многолетние травы | Сено естественных скоек | Свекла кормовая и турнепс | Морковь кормовая | |
|------------|--------|---------|-------------------|-------------------------|---------------------------|------------------|----|
| | | | | | | | |
| Гурьевский | 1,0 | — | 20 | — | 13 | 140 | 90 |

ЗАДАНИЯ

Из приложения № 5

по средней продуктивности животноводства на 1941 год по районам области, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата

| РАЙОНЫ | Среднегод. урожай на однную фуражину корову в лирах | На 100 кор. и нетелей, имевш. на нач. года, кг. | Среднегод. урожай на нач. года, кг. | Возраст. ягн. на 100 мат. и ярок ст. 1 г. | Возраст. ягн. на 100 мат. и ярок ст. 2 г. | Возраст. ягн. на 100 мат. и ярок ст. 3 г. | Возраст. ягн. на 100 мат. и ярок ст. 4 г. | Возраст. ягн. на 100 мат. и ярок ст. 5 г. | |
|--------|---|---|-------------------------------------|---|---|---|---|---|--|
| | | | | | | | | | |

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА СОБРАНИИ ПАРТИИНОГО АКТИВА

24 марта состоялось собрание Гурьевского районного и городского партийного актива, на котором присутствовало 220 человек: партийные работники, директора предприятий, работники железнодорожного и заводского транспорта. Собрание заслушало доклад секретаря Гурьевского райкома партии тов. Мельяченко об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Отмечая некоторое улучшение в работе промышленности района и города в первом квартале 1941 года, тов. Мельяченко подверг резкой критике работу Салайрского цинкового рудника. Цитируя решения XVIII партконференции о проверке исполнения приказов Наркоматов предприятиями, докладчик говорит, что руководство рудника зачастую не знает истинного положения своего предприятия. Приказы директора не выполняются. Вот факт. 25 ноября глава цветной металлургии обзывал рудоуправление организовать стахановские школы. Главный инженер тов. Хетагуров предложил тов. Выргонову сдать учебные планы и приступить к подготовке кадров. 10 февраля директор рудоуправления снова отменяет в приказе о необходимости организации стахановских школ. Тов. Хетагуров на данном приказе ученик надпись: «Тов. Васильеву в разрезе данного приказа составить проект приказа по руднику». Третий приказ был написан 20 февраля, а наставники цехов и участков получили его 19 марта. Несмотря на целую серию приказов стахановские школы и до сего времени не организованы. Дирекция рудоуправления своих приказов не проверяла.

Останавливаясь на работе партийных организаций промышленных предприятий, тов. Мельяченко осудил партбюро Гурьевского металлургического завода за поверхностный подход к производству и привел несколько примеров из практики его работы. Из 95 вопросов, обсуждавшихся на заседании партбюро, только 12—чисто

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что один из крупнейших недостатков в работе наших промышленных предприятий и транспорта является слабость технологической дисциплины. Из-за того, что на предприятиях отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, продукция нередко выпускается недоброкачественная, не комплектная, не соответствующая установленным промышленным стандартам.

Брак и некомплектность продукции нарушают нормальную работу промышленности, удороажают себестоимость изделий, причиняя тем самым большой ущерб народному хозяйству.

Что представляет собой настоящая технологическая дисциплина, которой нехватает многим промышленным предприятиям?

«Суть дисциплины в технологии», — говорил тов. Маленков на конференции, — должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры изучились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую».

Наши предприятия имеют все

производственного характера, причем проверено выполнение этих постановлений — по двум. «Необходимо отметить, — говорит тов. Мельяченко, — что среди ряда рассматриваемых вопросов имеется целая серия фактов несерьезного подхода к обсуждению, причем по отдельным вопросам совершенно не принято никаких решений. Необходимо покончить с таким положением. Партийные организации должны повседневно вникать в дела предприятий, знать их нужды и помогать хозяйственному руководству в наведении порядка и выполнении государственного плана. Принять все меры к выполнению решений XVIII партконференции».

Полторачасовой доклад тов. Мельяченко был выслушан с большим вниманием. В прениях высступило 13 человек. Выступавшие коммунисты горячо одобрили решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рассказывали партактиву о том, как они претворяют в жизнь эти решения у себя на производстве.

Секретарь партбюро Гурьевского завода тов. Тихонов в своем выступлении сказал: «Реализуя решения XVIII партконференции, наш завод улучшил свою работу. В цехах стал наводиться порядок. Железный скрап собирается и сдается на переплавку в мартеновской цех. Прокатчики освоили новые профили — рельсы, балки и лемехи. Наряду с этим у нас еще много искажений. Цеха огнеупорный и мартеновский все еще продолжают работать с перебоями, не используется данное оборудование: прокатная машина, мотовоз, глиномес, моторы и т. д. Парторганизация примет все меры к тому, чтобы полностью выполнить решения XVIII партконференции».

Основная причина наших недостатков, — говорит секретарь партбюро Цинкрудника тов. Панфилов, — это отсутствие трудовой дисциплины. Коммунисты нашего предприятия не занимают авангардной роли на производстве. Социалисти-

ческое соревнование на руднике почти отсутствует. Парторганизация вместе с хозяйственным руководством перестраивают сейчас свою работу так, чтобы полностью выполнить решения конференции и навести большевистский порядок в цехах и участках своего предприятия. Это подтверждается улучшением производственной работы за март месяц. Производственная программа за последнюю декаду выполнена на 115 проц.

Управляющий Гурьевским рудоуправлением тов. Мещанинов рассказал, как коллектив рудоуправления реализует решения XVIII партконференции. Из отходов известняка вырабатывается щебенка, идущая на постройку шоссейных дорог. Во всех цехах введены технические инструкции, в результате чего план систематически перевыполняется. Значительно повысился выход первых сортов известняка. На буровых работах бурильщики порой перевыполняют на 100—120 проц.

Об отсутствии правильного участия оборудования, всякого рода имущества и материалов говорит районный прокурор тов. Матюк. В своем выступлении он приводит ряд фактов хищения ценностей на Гурьевском металлургическом заводе и Салайрском цинковом руднике. Останавливаются на отсутствии надлежащей воспитательной работы с рабочими и борьбы с прогулами, прокурор обращает внимание участников собрания на то, что в ряде предприятий до сего времени имеют место скрытые прогулы и перестраховка хозяйственного руководства, с чем партийные органы должны неустранно, а не кампанейски, вести жесточайшую борьбу.

После заключительного слова собрание единогласно принял резолюцию, в которой целиком и полностью одобрило решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и наметило ряд практических мероприятий для быстрейшего их осуществления.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

условия для того, чтобы установить строжайшую технологическую дисциплину и прекратить выпуск недоброкачественной продукции. Наши заводы в фабрика располагают новейшей

техникой в людьми, овладевшими этой техникой. Что же мешает соблюдению строгой технологической дисциплины? Мешает неумение, а порой и нежелание работать организованно, с абсолютной точностью, как этого требует высокая техническая культура. Мешает вредная привычка все делать на авось, кое-как, наглазок.

В прошлом, при дедовской технике, с такой работой можно было мириться. Но теперь, когда ценой немовленого труда наш народ создал первоклассную индустрию, когда обстановка требует от нас неустанно двигать вперед технику, нельзя больше терпеть работу старыми методами.

«...Пора усвоить, — говорится в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого

соблюдения производственных, точного соединения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по-старинке, вразвалку, кое-как, наглазок». На фабриках и заводах, где нет детально разработанной технологии, в чертежи вносятся поправки и изменения вопреки установленному режиму и без ведома технолога. На таких предприятиях самовольно отступают от утвержденных чертежей и безответственно изменяют конструкции. Легкомысленное отношение к точности соблюдения чертежей и конструкций ведет к ухудшению серийного, то есть массового, производства.

Кустарница отрицательно отражается на производстве и причиняет большие убытки государству. Например, только на московских заводах тяжелого, общего и среднего машиностроения брак в прошлом году составил 157,7 млн. рублей, причем в большинстве случаев это результат грубого нарушения технологической дисциплины.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решительно осудила анти-

Из постановления Главного комитета ВСХВ

О присуждении наград участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

За лучшие образцы в работе и перевыполнение показателей, установленных для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присудить: районам, колхозам, совхозам, машинно-тракторным станциям, научным учреждениям, колхозным животноводческим фермам дипломы первой и второй степени и наградить: председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, специалистов, передовиков и организаторов сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы, медалями ВСХВ.

Малой серебряной медалью по Гурьевскому району

1. Тогина Семена Ивановича — председателя райсовета депутатов трудающих.

2. Юрьева Тимофея Ефимовича, председателя колхоза им. Ворошилова.

3. Гусева Павла Дементьевича,

тракториста Кулебакинской МТС.

4. Цыпленкова Семена Алексеевича, члана колхоза «Красный Октябрь».

5. Хлебникову Надежду Григорьевну, доярку совхоза «Барит».

Нет заботы о пригородном хозяйстве

В исполнение приказа Народного комиссара цветной металлургии от 16 ноября 1940 года об организации подсобных пригородных хозяйств дирекция Салайрского цинкрудоуправления с 25 ноября назначила директором хозяйства тов. Носова с окладом 810 рублей, но забыла выделить тов. Носову оборотные средства и дать какую-либо помощь.

Так, директор несуществующего совхоза до сих пор здравствует получает зарплату, ведет переписку с Москвой, договаривается с соответствующими организациями, намечает, предполагает, ожидает, а весна так и подкатывает.

Начальник отделения Цинквинецпродснаба тов. Жакин, желая помочь совхозу, в ноябре закупил для него 10 штук свиноматок улучшенной породы, которые и до сих пор стоят в свинарнике общепита. Но беда в том, что и тов. Жакин и тов. Носов с ноября и до марта никогда не удастся найти хряка-производителя, с чем партийные органы должны неустранно, а не кампанейски, вести жесточайшую борьбу.

Следует упомянуть, что в январе все-таки купили в Салайрском совхозе производителя бело-английской породы за две тысячи рублей, но он не пошел в пользу. В первых числах февраля заготовитель Цинквинецпродснаба т. Блинов, чтобы меньше беспокоиться при перевозке борова, перевезал ему

государственную практику нарушения технологической дисциплины. В своем решении конференция записала, что необходимо добиться на наших предприятиях соблюдения «строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам».

Конференция осудила преступно легкомысленное отношение к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Тов. Маленков указал на необходимость решительной борьбы с бракоделами. Они должны нести материальную ответственность за сделанный брак. На предприятиях должен быть своеобразный и оперативный контроль, предупреждающий возможность появления брака.

«Каждое наше промышленное предприятие, — говорит тов. Маленков, — должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки».

Андрющенко — плановик Салайрского Цинквинецпродснаба.

Навести порядок на птицефермах

Почему куры до сих пор не ненасищают падать? Вот два вопроса, которые нужно немедленно разрешить и не повторять в будущем. Зав. животноводством колхоза имени XVIII партсъезда тов. Нестеров отвечает на эти вопросы так: кур собрали по колхозникам, а колхозник продал, конечно, такую курицу, которая себе не нужна. Ответ ясный: курица виновата, а тов. Нестеров прав. Так ли это на самом деле? Конечно, колхозник для себя оставил лучшую курицу, но та, которую он продал, у хорошего хозяина тоже может жить и нести яйца. Курица защищать свои права на жизнь конечно не может, а в таких условиях, в какие ее поставили в колхозе им. XVIII партсъезда, ей остается только однажды покончить жизнь самоубийством.

Такое печальное решение у тов. Нестерова принесли за зиму уже 75 кур. Выход другого для них не было потому что в курятнике темно, сырьё, холодно и грязно. Золы сухой нет, чтобы можно было в ней покупаться и освободиться от паразитов. Насестов и гнезд тоже нет. Кормят едином пустым зерном, даже и не задумывается. Витаминной и белковой подкормки и говорить не приходится.

Прогуляться и погреться на солнышке в теплый день не разрешают. Даже бык посочувствовал несчастной судьбе кур — бодну рогом в окно, оно разбилось, и несколько кур вылетело на улицу. Но раз прогулка не разрешается, птичница немедленно их загнала обратно в «станицицу».

На лучшие условия создали для кур в колхозах «Красный пахарь» (Семенушкино), им Буденного и других. Словом, там, где куры падают и до сих пор не несут яиц, уход за птицей там примерно такой же, как в колхозе им. 18 партсъезда. Заведующие фермами и правление райсовета вместе того, чтобы ликвидировать эту бесхозяйственность, разводят руками: «Дело новое, не знаем, с какой стороны подступиться». Птичницы в большинстве колхозов. Ушаков — зоотехник района.

Хозов окончили специальные курсы и знают, какой должен быть уход за птицей, но им плохо помогают в работе, а некоторые рассуждают так: «Начисляют трудодни, а там хоть трава не растет».

Для того, чтобы покончить с бесхозяйственностью на птицефермах и сделать их доходными, нужно ликвидировать все ненормальности, указанные по колхозу им. XVIII партсъезда. Прежде всего — устранить грязь и сырость в курятниках, сделать насесты и гнезда, иметь всегда сухую золу, мел, песок, сухую, раздробленную в комочки, гашенную известь. Зерновой корм необходимо разнообразить, дополнительно к этому давать обрат и творог. Во избежание заражения кур бруцеллезом обрат надо давать и кипяченый остуженный. Иметь всегда в курятнике не только снег, но и чистую воду для питья. Хорошо действует на здоровье кур яичность и дача курам мелко нарезанного мяса. Для этого животных, павших от незаразных болезней или прирезанных, не выбрасывать на скотомогильники, аварить и скормливать свиньям и курам.

В теплую солнечную погоду кур также необходимо выпускать из курятника во двор, т. к. без действия солнечных лучей и без движения дело с птицефермами не исправить. Для того, чтобы кур птицефермы не перепутать с курами колхозников, их надо окольцевать номерными кольцами. Но пока фабричных колец нет, надо их наделать самим из тонкой жести.

Где есть возможность, полезно давать курам витаминных кормов в виде мелко нарезанных сырой моркови, свеклы, турнепса, капусты. Свежие овощи и корнеплоды можно заменять листьями сена, мелко истолченными в сиссе с отрубями или мукою.

Правлениям колхозов и заведующими птицефермами пора перестать разводить руками и расписываться в своем незнании курицы, а взяться крепко за дело и вывести птицефермы в доходную статью колхозов. Ушаков — зоотехник района.

Салаватская средняя школа № 24 построена в 1932 году. До осени 1935 года она стояла одиноко среди большого пустыря. В этом же году ее обнесли оградой, а в 1937 году решили использовать огороженную площадь под опытный ботанический садик.

При активной поддержке руководства школы мы принялись за работу. Учащиеся разбили имеющуюся площадку на участки, были высажены яблони, саженцы широколистенных древесных пород — сирени, липы, вяза, нескольких видов клена, тополя и др. Были посажены многочисленные образцы городских, зерновых, лубяных, масличных и эфироносных культур и кормовых трав.

По заданию научно-исследовательского института каучука был произведен опытный посев каучуконосного растения кок-сагыза. Было положено начало организации работы кружка юных натуралистов, в которых приняло участие более 60 школьников. Впервые в Салавате перед школой появились цветы и яблони. Все это помогло оживить преподавание естествознания и географии. Ребята получили возможность не только читать о многих растениях, но и видеть их собственными глазами.

Осенью 1937 года продолжалась посадка яблонь. В этом деле актив-

ПРИШКОЛЬНЫЙ ОПЫТНЫЙ УЧАСТОК —

КАЖДОЙ ШКОЛЕ

нейшее участие принимала комсомольская организация школы. В 1938 году наши посевы были расширены. Заложили малинник, высадили 10 сортов малины. Испытание их в течение двух лет показало, что лучшими сортами для наших условий являются «Усанка», «Кутберт», «Голиаф» и «Новость Кузмина». Выселили 100 граммов семян Сибирской яблони и яблони «Сиянец пудовщины». Заложили небольшую плантацию тутовника — «шмелковицы белой», которая хорошо удалась.

Проведены опыты по применению азотобактерий, как удобрения под различные культуры. Нами установлен факт сильного влияния азотобактерий на картофель на легких истощенных почвах. Недостаток работы лета 1938 года явилось то, что руководитель кружка натуралистов уехал на летнюю учебу в Томск, ребята остались без руководства, и все наставления пришлось поручить наблюдению специальной работницы из уборщиц школы. Осенью пришлось начать с экскурсий для ознакомления с тем, что выросло за лето.

Также получилось и в 1939 году, т. к. привлечь других преподава-

Проверяем готовность колхозов и совхозов к весенне-полевым работам

ТРАКТОРНЫЙ ПАРК ПОДГОТОВЛЕН

Тракторная бригада Салаватского молочно-овощного совхоза под руководством механика тов. Китайгера с честью выполнила взятые обязательства в соревновании имени третьей сталинской пятилетки. На днях из мастерской вышли последние тракторы, и план ремонта машин выполнен досрочно.

Тракторный парк полностью го-

тв идет на штурм весенне-посевых работ. Между трактористами заключены социалистические договоры. Тракторист тов. Карсанов совершился с тов. Пуничевым, вся обязательство вспахать за сезон вместе нормы 420 гектаров 500 гектаров и дать не менее 10 процентов экономии горючего.

Миков — предработком совхоза

Срывают план агромероприятий

В колхозах Мало-Салаватского сельсовета в этом году весьма тревожное положение с выполнением агротехнических мероприятий.

Доведенный районом план снегозадержания в колхозе «Красный пахарь» сорван, осуществлен он всего лишь на 35 проц. Из 2 тысяч намечавшихся щитов не изготовлено ни одного.

Партийная организация и сельскохозяйственное погребование от правления артели и лично тов. Рыбина принял все меры к тому, чтобы сельхозартель во время и вполне подготовленной приступила к весеннему севу.

Гаврилов.

Солнце подводит



Рыбин — Все бы хорошо, да вот солнце торопится, вылезло из графика!

О ЖИВОТНОВОДСТВЕ НЕ ЗАБОТАЮТСЯ

В 1940 году колхоз «Ударник» поставил 3540 центнеров сена. Кроме того было собрано много соломы. Этих запасов кормов колхозу хватило бы с избытком, если бы бывший председатель правления Воронков не транжирил их направо и налево. Только одному заготовителю Золотопроденаба тов. Черникову он продал 200 центнеров сена и столько же соломы. При вывозке течного учета кормов

и наблюдения не было. В результате в колхозе из-за недостатка кормов скот содержится впроголодь.

Помещения на фермах в плохом состоянии. Барды свинарек и дойрок не закрепляются. За 1940 год только одних заведующих фермами сменилось 5. Поэтому здесь и падеж — явление не случайное. Среди поросят он достигает до 50 проц. поголовья. Колхоз ежегодно не выполняет план по развитию животноводства. Кирилленко.

По следам неопубликованных писем

Селькор из деревни Сосновка написал о том, что школы деревни Сосновка и совхоза не обеспечены топливом в результате бездействия председателя сель-

ского, химии и другим дисциплинам.

Опытные участки должны помочь ликвидации отрыва преподавания от практики, ликвидировать абсентеизм и словесность — эти главнейшие недостатки учебной работы. В нашей школе приусадебный участок перестает быть делом двух—трех работников, а будет обязательно составной частью работы школы, в которую включаются уже многие преподаватели. Самое активное участие принимают А. Д. Богданович и К. М. Рудовская.

Будут произведены коллекционные посевы ряда различных культур, намечены опыты по яровизации зерновых, картофеля, помидоров, опыты применения различных удобрений, удобрение соломы тяжелых металлов, опыты по развитию дополнительной корневой системы, по перекрестному опылению и искусственному скрещиванию растений. Будет высажено вновь 250 деревьев и кустарников. Обновим состав комнатных растений, создадим цветники, построим метеорологическую станцию.

Сады и другие пришкольные учебные участки должны быть у каждой начальной и средней школы. Приказы и постановления коллегии Наркомпроса базируются на этому каждой школе. Дело за инициативой учителей и руководителей школ.

С. Н. Захаров

30 РУБЕЖОМ

На фронтах военных действий

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения, чем Ковентри или же какому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали деловые кварталы. Считают, что на Плимут было сброшено 20 тысяч зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи имели ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов.

Английская авиація бомбардировала французские порты Дорлан и Клерон (Бretань). В ночь на 24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов Ганновер и другие пункты.

Лондонская газета «Санди таймс» пишет, что давно ожидавшееся весенне наступление Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой является битва за Атлантический океан, второй — битва за порты.

(ТАСС)

Крупные ассигнования

на производство вооружений в США

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Ассоциатив Пресс сообщает, что в программу помощи Англии на основе закона о передаче взаимы

и в том и в другом случае авиація используется до крайних пределов. Германский план основан на ослаблении английской мощи. Прежде чем предпринять вторжение, немцы стремятся добиться полного истощения Англии.

На фронтах в Албании происходят лишь столкновения небольших отрядов и артиллерийская перестрелка. Иностранная печать отмечает активность авиации воюющих сторон.

В Северной Африке англичане заняли укрепленный оазис Джаруб (Ливия), осада которого длилась около 4 месяцев. По английским сообщениям, взято 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В Эритре (Восточная Африка) английские войска снова предприняли атаку в районе города Керена. По словам агентства Юнайтед Пресс, командующий итальянскими силами в городе генерал Лоренцини убит осколком снаряда.

Английские войска, оперирующие в Южной Абиссинии, заняли важный в стратегическом отношении пост Негелли.

(ТАСС)

или в аренду вооружения входит постройка десяти тысяч семисот самолетов. Всего США должны будут поставить Англии в ближайшие 18 месяцев почти 20 тысяч самолетов.

(ТАСС).

Аресты коммунистов во Франции

Французская печать продолжает сообщать о массовых арестах коммунистов в обеих зонах Франции. 20 марта военный трибунал в Марселе приговорил 6 коммунистов, обвиненных в распространении газеты «Юматите» и листовок, к тремному заключению на сроки от одного до 4 с половиной лет и к денежному штрафу (ТАСС).

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, советское правительство довело до сведения турецкого правительства, что:

1. Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
2. Если Турция действительно

подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Беседа продолжалась свыше часа.

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока,

которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал товарищ Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы дел Японии г. Иосуке Мацуока в Берлин министр иностранных ока.



Хорошо оборудован педагогический кабинет Черепановского района. На СНИМКЕ: (слева направо): методист педкабинета Е. А. Кудрявцева беседует с педагогами школы г. Черепанова тт. В. Ф. Вилуга и В. П. Каравовой об использовании наглядных пособий в школе.

(«Сов. Сибирь»).

— Району —

Крахмальный завод

24 марта вступил в строй действующих предприятий крахмально-паточный завод Гурьевского промкомбината. Выдана первая партия сухого крахмала. К 1 апреля завод выдаст около 3 тонн продукции.

В течение текущего года завод выработает свыше 50 тонн крахмала, который пойдет на нужды местного населения. Федосов.

Новая молочная продукция

Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства творога широкого потребления и продовольствия из местного сырья», Гурьевский молочный завод приступил к выпуску молочной продукции.

В дальнее времярабатывают ся и поступили в магазины Гурьевского отделения Денкусторга «бесовое мороженое, мороженое эскимо, шоколадное молоко, сырковая масса и сметана».

В дальнейшем завод намечает выпускать сладкие сырки, кефир, простоквашу и другие молочные продукты. Федоров.

С концертами в колхозы

На днях кружок художественной самодеятельности клуба металлургов выехал с концертом в орденскую сельхозартель имени XVIII партсъезда. С большим интересом прослушали колхозники коровы песни «Хасанская ночь», «Травушка» и шуточные частушки в исполнении кружковцев. Такой же концерт будет дан в клубах горняков и Гурьевского молочно-овощного совхоза.

В конце марта кружковцы выезжают с концертами в Салайрский совхоз, в дом отдыха и в колхозы Гавриловского и Сосновского сельсоветов. С. Вавилов.

Составляются каталоги

Библиотека клуба металлургов приступила к составлению систематического каталога книг. Две отделы готовы и пущены в обращение. К 1 мая предположено его закончить.

К составлению каталога приступила и районная библиотека. П. Т.

ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ ПРОВЕДЕМ ВЕСЕЛО И ОРГАНИЗОВАННО

С 23 по 30 марта во всех школах района проводятся весенние каникулы. Главная их цель — организация учащимся здорового отдыха с расчетом подкрепить силы детей для подготовки к проверочным испытаниям. Большинство наших школ к каникулам тщательно подготовилось. Салайрская школа № 24 и 25, Гурьевская школа № 10 и начальная школа № 1 давно составили планы подготовки и проведения весенних каникул. Такой план надо иметь в каждой школе. Он должен быть насыщен конкретными и разнообразными мероприятиями, с учетом запросов самих учащихся, и доведен до каждого ученика и всех родителей.

В период каникул — обратить серьезное внимание на практические работы учащихся (поделка учебно-наглядных пособий, сбор коллекций, наблюдение за погодой, организация экскурсий и так далее. Вместе с этим ученик должен оказать большую помощь дома своим родителям в очистке двора от мусора, сбрасывании снега с крыши и в ряде других работ. Но учащийся не должен забывать во время каникул и об уроках. Он обязан повторять пройденный материал.

Задача родителей и школы — устроить для своего ребенка твердый режим, предусматривающий связь культурного отдыха детей с полезным трудом и учебой. Надо помнить, что здоровый отдых ребенка на чистом свежем воздухе есть залог успеха в дальнейшей учебе.

Во время каникул необходимо шире использовать все имеющиеся культурные учреждения (кино, клуб, библиотеки), чаще проводить детские художественные утренники и вечера самодеятельности, сопровождая их интересными докладами.

Из зала суда

24 марта народный суд 1-го участка Гурьевского района рассмотрел дело гражданок А. Д. Бековой, рождения 1910 года, и Е. А. Батиной, рождения 1912 года, обвиняемых по статье 107 УК в спекуляции.

Обе обвиняемые — жители города Белово. Пользуясь бесплатным проездом по железной дороге, так как их мужья работают на транспорт, Бекова и Батина совершили поездки в Ленинград, покупали там по твердым ценам дефицитные товары и по явно спекулятивным ценам продавали их в колхозах Гурьевского района.

С слов самих же подсудимых, гражданина Батина за метр матового цюла в Ленинграде платила 95 рублей, а продавала колхозникам лишению свободы сроком на 3 года.

Ответственный редактор И. БАБАНОВ.

Объявления

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

художественный фильм

ТИМУР И

ЕГО КОМАНДА

Начало сеансов в 6—8—10 часов.

Детские: с 11—4 ч. дня, касса — с 5 час.

ГОРНЫЙ КЛУБ

художественный фильм

26-27 марта

Праздник Святого Николая

Начало сеансов в 7—9 час. вечера.

Детские: с 4 часов дня.

Техноруком райлескоза Цветохимы А. Т. найден тулуп, который находится при райлескозе.

Заб. № 322, Тр. 4000.